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«ΛΑΜΠΑΔΗΔΡΟΜΙΑ ΔΗΜΗΤΣΑΝΑΣ 2025» – Η ΦΛΟΓΑ ΤΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΖΩΝΤΑΝΕΨΕ ΞΑΝΑ 

Με συγκίνηση, υπερηφάνεια και αίσθημα εθνικής μνήμης, η Δημητσάνα 

φώτισε για δωδέκατη χρονιά τη νύχτα της 24ης Μαρτίου με την ιστορική 

«Λαμπαδηδρομία Δημητσάνας», αναβιώνοντας ένα από τα πιο δυναμικά 

έθιμα της Επανάστασης του 1821.   

Μικροί και μεγάλοι, κρατώντας αυτοσχέδιες δάδες, ντυμένοι με παραδοσιακές 

φορεσιές, ξεχύθηκαν με αυτοσχέδιες δάδες και λυχνάρια στα χέρια, στα 

καλντερίμια της ιστορικής κωμόπολης, ακολουθώντας τα βήματα των 

προγόνων μας που, πριν 204 χρόνια, ύψωσαν τη φλόγα της ελευθερίας.  

Ξεκίνησαν από το κοιμητήριο και το προαύλιο της Αγίας Κυριακής για να 

καταλήξουν στο πάρκινγκ της κεντρικής πλατείας της Δημητσάνας. Η βραδιά 

συνεχίστηκε με τη θεατρική αναπαράσταση του Ιερού Όρκου των Αγωνιστών 

μπροστά από την εκκλησία, εκεί όπου οι οπλαρχηγοί, με αναμμένες δάδες 

στο χέρι, ορκίστηκαν στον αγώνα, όπως ακριβώς έγινε το 1821, με την 

ανάγνωση του Όρκου από τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη και Γενικό 

Αρχιερατικό Επίτροπο της Ιεράς Μητρόπολις Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. 

Ιωσήφ Αγγελίδη. 

 



Το κοινό παρακολούθησε με δέος αυτή τη συγκλονιστική στιγμή, ενώ ο 

ουρανός φωτίστηκε από τα πυροτεχνήματα και οι ήχοι της μαύρης 

Δημητσανίτικης Μπαρούτης ξύπνησαν σε όλους μνήμες ηρωισμού. 

Η ανάγνωση του όρκου έκανε ο Ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης, σε 

μια συγκινητική ομιλία, τόνισε τη σημασία της πόλης ως «Μπαρουταποθήκη 

του Έθνους» και την καθοριστική της συμβολή στην Επανάσταση του 1821:  

«Αγαπητοί συμπολίτες, αγαπητοί επισκέπτες, 

Απόψε, κάτω από τον ίδιο ουρανό που φώτισε τις πρώτες φλόγες της 

λευτεριάς, στεκόμαστε εδώ για να τιμήσουμε εκείνους που τόλμησαν να 

υψώσουν τη σημαία της Επανάστασης, εκείνους που έκαναν το αδύνατο, 

δυνατό! 

Η Δημητσάνα, η γενέτειρα του Εθνομάρτυρα Γρηγορίου του Ε΄, η γενέτειρα 

του Παλαιών Πατρών Γερμανού, στάθηκε φάρος του Αγώνα και κάστρο της 

πίστης και της αντίστασης. Από τα βουνά και τα ιερά μοναστήρια της, οι ψυχές 

των αγωνιστών άναψαν σαν τις φλόγες της πυρίτιδας που η Δημητσάνα 

πρόσφερε απλόχερα στον Αγώνα. Και όταν εκείνη η μεγάλη ώρα έφτασε, 

όταν ο Παλαιών Πατρών Γερμανός ύψωσε το λάβαρο στην Αγία Λαύρα, οι 

πρόγονοί μας, εδώ, στη Δημητσάνα, βγήκαν με δάδες, φωτίζοντας το σκοτάδι 

της σκλαβιάς, αναγγέλλοντας την πρώτη Ανάσταση του Έθνους μας! 

Αυτή η φλόγα δεν έσβησε ποτέ! Σήμερα, στα χέρια μας κρατάμε όχι μόνο τις 

δάδες της ιστορικής αναπαράστασης, αλλά την ίδια την κληρονομιά του 1821. 

Σήμερα δεν κρατάμε όπλα, αλλά κρατάμε το φως της ιστορίας, που μας 

δείχνει τον δρόμο της ελευθερίας και της εθνικής μας ενότητας. 

Δεν είναι απλώς φως – είναι όρκος! Όρκος τιμής στους αγωνιστές που 

έδωσαν τα πάντα για να είμαστε εμείς ελεύθεροι. 

Κάθε φλόγα που κρατάμε στο χέρι μας είναι ένας χτύπος της καρδιάς του 

Γένους μας. Είναι η υπόσχεσή μας πως δεν ξεχνάμε, πως τιμούμε το αίμα 

που χύθηκε, πως η ελευθερία δεν είναι δεδομένη, αλλά διαρκής αγώνας. 



Ας κρατήσουμε τη φλόγα αυτή άσβεστη μέσα μας! Ας σταθούμε αντάξιοι των 

προγόνων μας! Και ας φωνάξουμε όλοι μαζί, όπως τότε, με μια ψυχή και μια 

φωνή: 

Ζήτω η Δημητσάνα! Ζήτω το 1821! Ζήτω η Ελευθερία!», ανέφερε 

χαρακτηριστικά ο Δήμαρχος Γορτυνίας. 

Η βραδιά κορυφώθηκε με ένα μεγάλο γλέντι, όπου τα χορευτικά 

συγκροτήματα των Συλλόγων, ‘Λαογραφικός – Χορευτικός Σύλλογος «Αρίων 

Ίππος» Γορτυνίας,  ‘Σύλλογος Γυναικών Λαγκαδίων "Η Τρισεύγενη"’,  

«Πολιτιστικός και Εξωραϊστικός Σύλλογος Μεσσήνης», ‘Πολιτιστικός και 

Χορευτικός Σύλλογος ”Αρκάδων Δρώμενα”’ από την Τρίπολη και η ‘Χορευτική 

Ομάδα Δημητσάνας’ ανέβηκαν στη σκηνή και παρουσίασαν παραδοσιακούς 

χορούς, συνοδεία δημοτικής μουσικής και τραγουδιών της εποχής του 

Κολοκοτρώνη. Ο κόσμος χόρεψε, τραγούδησε και τίμησε τους ήρωες της 

Ελληνικής Επανάστασης, ζώντας μια μοναδική εμπειρία αναβίωσης της 

ιστορίας. 

Παρευρέθηκαν ο Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και 

βουλευτής Αρκαδίας, κος Κώστας Βλάσης, ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος 

Κούλης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Νεκτάριος Μπαρούτσας, ο 

Αντιδήμαρχος Δημήτρης Καζάς, Πρόεδροι Δημοτικών κοινοτήτων, ο 

Πρόεδρος της Παγγορτυνιακής Ένωσης Παναγιώτης Αγγελακόπουλος, ο 

Αντιδήμαρχος Τρίπολης και Διευθυντής του Κέντρου Υγείας Βασίλης 

Βαρδιάμπασης, εκπρόσωποι τοπικών φορέων και συλλόγων και πλήθος 

κόσμου. 

Την εκδήλωση διοργάνωσε ο «Πολιτιστικός Αγροτουριστικός Σύλλογος 

Γυναικών Δημητσάνας», υπό την αιγίδα και την υποστήριξη του Δήμου 

Γορτυνίας και με τη συνεργασία του Πολιτιστικού Ιδρύματος Ομίλου Πειραιώς, 

της Παγγορτυνιακής Ένωσης, του Συλλόγου Νέων Δημητσάνας, την στήριξη 

του Συνεδριακού και Πολιτιστικού Κέντρου Δημητσάνας, γνωστής 

κονσερβοποιίας, επαγγελματιών, ιδιωτών της περιοχής και της Ελληνικής 

Ομάδας Διάσωσης Νομού Αρκαδίας. 



Για ακόμη μια χρονιά, η Δημητσάνα απέδειξε πως η μνήμη παραμένει 

ζωντανή, και η «Λαμπαδηδρομία» δεν είναι απλώς μια εκδήλωση, αλλά ένας 

φόρος τιμής στην ελευθερία και στην κληρονομιά μας. 

Ραντεβού του χρόνου, με την ίδια φλόγα στις καρδιές μας! 

 

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 
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